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第 876回 教育委員会会議録 

 

日時 令和６年３月１８日（月） 

午後１時３０分から午後２時１０分まで 

場所 御殿場市役所５階大会議室 

出席者    

１番 教育長 勝亦 重夫 ２番 委員 渡邉 直子 

３番 委員 長田 光男 ４番 委員 勝又 英和 

５番 委員 杉山 ゆかり ６番 委員 大西 孝明 

 

陪席者  

教育部長  

教育総務課長  教育施設課長  

学校教育課長  社会教育課長  

学校給食課長  社会教育課図書館調整監  

教育施設課課長補佐  学校教育課課長補佐  

社会教育課課長補佐  社会教育課副参事  

教育総務課副参事  学校給食課副参事  

西学校給食センター所長兼高根学校給食センター所長  

 

事務局  

教育総務課副参事  教育総務課副主幹  

 

議事 

御教議第７号  御殿場市部活動地域移行推進懇話会要綱の制定について 

御教議第８号  学校医の委嘱について 

御教議第９号  令和６年度就学援助について 
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開会  

    

   教育長 

本日は委員全員の出席をいただいておりますので、委員会は成立いたします。 

ただ今から御殿場市教育委員会３月定例会を開会いたします。 

本日の委員会は、お手元に配布の日程により進行いたしますので、ご了承願い

ます。 

それでは会議録署名人の指名を行います。教育長の指名により決定することに

ご異議ございませんか。 

    

（異議なし） 

    

   教育長 

ご異議がないようですので、こちらから指名いたします。 

４ 番 勝又 英和 委員  と、 

５ 番 杉山 ゆかり 委員  にお願いいたします。 

次に会期でありますが、本日１日間といたします。 

なお定例会終了後、委員会協議会を開催いたしますのでよろしくお願いします。 
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教育長報告  

    

   教育長 

今年度もいよいよ２週間となりました。先週末には公立幼稚園の卒園式が行わ

れ、明日は小中学校の卒業式が行われます。子供たちは、長期に亘って感染症の

影響を受けながらも園・学校での生活を充実させてくれました。晴れやかな気持

ちで新たなステージに踏み出してほしいと願っています。保護者・在校生・教職

員・地域の方とともに卒業生の門出を祝したいと思います。 

昨年に引き続き、規模の大きな事業が着実に進められました。教育委員会の職

員の努力が、子供や大人の学びを支えてくれています。改めて感謝したいと思い

ます。  

２月２１日 市議会定例会（初日） 

２月２２日 市議会定例会（２日目） 

２月２５日 原久昌氏叙勲受賞祝賀会 

   教育長 

昭和４８年度に御殿場小学校・西中学校の学校薬剤師にご就任されて以来、 

５０年以上にわたり教職員や子供たちのご指導を続けていただいています。 

現在は御殿場幼稚園、玉穂小学校も担当されています。 

  

２月２６日 部長連絡会 

２月２７日 全国報徳サミット御殿場大会寄付感謝状贈呈式 

２月２９日 性の多様性理解研修会 

３月１日 御殿場南高等学校卒業式  

小山高等学校定時制卒業式 

 教育長 

今年度の小山高定時制の卒業生は２名でした。４年間の努力に頭が下がります。

南高ともに久しぶりに来賓を招いての卒業式になりました。 

  

３月２日 富士山いけばな展 

 教育長 

御殿場、裾野、小山の２市１町合同のいけばな展です。今年度、御殿場市が会

場となり盛大に行われました。 

  

３月４日 部長連絡会 市議会定例会（３日目） 

能登高校テニス部受入れ式 

 教育長 

代表質問 

小林恵美子議員「教育支援センター創設の評価について」 
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３月５日 

３月６日 

３月７日 

市議会定例会(４日目) 市校長会 

市議会定例会(５日目) 市政功労受賞祝賀会 

市民文芸「ごてんば」表彰式 

 教育長 

市民文芸「ごてんば」の第２９号が刊行されました。今回は５５点の作品応募

がありました。次回は３０号の節目となりますので、多くの応募があることを期

待しています。 

  

３月８日 文化財審議会深沢城址保存及び活用懇話会 

 教育長 

 長年委員を務められた３人の方が、この度退任されることになりました。文化

財の保護や掘り起こしにご尽力いただきました。 

土屋共榮様 池谷博文様 高村典子様 

  

３月９日 婦人会連絡協議会総会 

３月１０日 御殿場吹奏楽団定期演奏会 

 教育長 

定期演奏会は４３回目となり、歴史ある楽団となっています。来場者は５００

人以上あり盛況に行われました。 

  

３月１１日 

 

３月１２日 

３月１３日 

部長連絡会 市議会定例会（６日目） 

高根財産区議員選挙当選証書付与式 

市議会定例会(７日目)  

トヨタ自動車新１年生への物品贈呈式  

東部地区社会教育振興会理事会 

 教育長 

トヨタ自動車から「交通安全ドリル」と「定規」を新小学１年生全員に寄贈し

ていただきました。 

  

３月１５日 玉穗幼稚園卒園式 沼津信用金庫寄付金贈呈式 

区長連絡協議会 

３月１８日 部長連絡会 定例教育委員会 臨時教育委員会 
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議事  

 

   教育長 

それでは、はじめに事務局から一言お願いします。 

 

   教育部長 

改めましてこんにちは。 

しばらく冬に戻ったかのような天候がつづきましたが、この週末は春を感じさ

せる気候となりました。 

そうした中、先週は、幼稚園の卒園式にご出席くださり、ありがとうございま

した。 

明日は、小・中学校の卒業式です。委員の皆さんにはお世話になります。よろ

しくお願いいたします。 

卒園式も卒業式も、子ども達にとっては、新しいステージへの門出です。子ど

も達の旅立ちを祝福すると同時に、その新たな道のりが、希望に満ちたものとな

りますよう、心よりお祈りし、精一杯のエールを送りたいと思います。 

 

本日は、３件の議案を上程いたします。ご審議の程、宜しくお願いいたします。 

 

また、定例会終了後、臨時会を予定しております。引き続きとなりますが、こ

ちらも、お願いいたします。 

 

よろしくお願いいたします。 

 

   教育長 

それでは、議事に入ります。 
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御教議第７号  

御殿場市部活動地域移行推進懇話会要綱の制定について 

    

   教育長 

それでは、御教議第７号「御殿場市部活動地域移行推進懇話会要綱の制定につ

いて」を議題といたします。 

 

   教育長 

それでは内容説明をお願いします。 

    

   学校教育課長 

ただいま議題となりました、御教議第７号について、説明いたします。 

議案書の２ページ及び御教議第７号資料をお願いします。 

１、２ページが概要資料、３、４ページが要綱案となります。まず１ページを

御覧ください。 

１ 趣旨につきましては、御殿場市立中学校の部活動について、少子化の中で

も将来にわたり、生徒がスポーツ・文化芸術活動に継続して親しむことができる

環境の構築を目指し、段階的な地域連携及び地域移行の推進にあたり広く関係者

から意見を聴取するため、懇話会を設置するものです。 

２ 背景について説明いたします。 

部活動の地域移行に関しましては、令和２年９月、文部科学省から「学校の働

き方改革を踏まえた部活動改革について」が発出され、持続可能な部活動と教師

の負担軽減の両方を実現できる改革の必要性や、休日の部活動の段階的な地域移

行や合理的で効率的な部活動の推進が求められることになりました。 

令和４年６月・８月に、スポーツ庁・文化庁が設置した運動部・文化部それぞ

れの「地域移行に関する検討会議」から具体的な方策等について提言が示され、

それを踏まえ、令和４年１２月に、両庁により、平成３０年に出されていた運動

部・文化部それぞれのガイドラインを統合したうえで全面的に改定した「学校部

活動及び新たな地域クラブ活動の在り方等に関する総合的なガイドライン」が発

出され、国の考え方が提示されました。 

国のガイドラインでは、学校部活動の地域連携や地域クラブ活動への移行に向

けた環境整備として、休日の活動の在り方等の検討や関係者からなる検討体制の

整備、休日の部活動の地域連携・地域移行の段階的な推進などについて示されて

おり、特に令和５年度から令和７年度までの３年間を改革推進期間として取り組

むこと、地域の実情に応じて可能な限り早期の実現を目指すなどとされました。 

それを受け、令和５年２月には、静岡県からも「学校部活動の地域連携や地域

クラブ活動の在り方等に関する方針」が示され、その中においても、学校設置者

の取り組みとして、地域連携・地域クラブ活動に関する意見交換を行うための関

係者による協議会を設置することなどについて触れられています。 

これらを背景としまして、他市町の状況なども参考にし、御殿場市におきまし
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ては、地域移行推進懇話会として立ち上げることといたしました。 

３ 懇話会についてですが、懇話事項は、部活動に係る地域連携及び地域移行

の在り方に関すること、地域のスポーツ団体及び文化団体等との連携による部活

動環境の整備に関すること、その他教育委員会が必要と認めることとなります。 

構成員につきましては、スポーツ協会・総合スポーツクラブ・文化協会の代

表、市立学校の保護者代表、校長会・教頭会の代表、庁内関係課職員としてスポ

ーツ交流課・社会教育課などを想定しております。 

開催回数は、年３回程度を想定していますが、今後の進捗状況により調整予定

です。 

４ 本市の状況について説明いたします。 

令和４年度では、県主催の担当者会議などを通じた先進事例の情報収集、庁内

関係課との検討会、教員や児童生徒へのアンケート調査などを実施しました。 

今年度に入り、市内中学校６校の部活動調査やヒアリングの実施、先進地の視

察による情報収集などを行ったところです。 

市内の部活動の状況は、学校により種類・数は異なりますが、運動部、文化部

あわせて２３種類の部活動が活動しています。外部団体に所属していて学校部活

動に所属しない生徒以外は、原則何かしらの部活動に所属している状況ですが、

令和６年度からは各校で任意入部制を導入予定で、必ずしも部活動に所属しなく

ても良いことになります。 

５ 今後の予定ですが、要綱の制定後、各団体等へ構成員選出を依頼し、新年

度の各校の部活動の加入状況等を調査したうえで、６月に第１回懇話会開催を予

定しております。 

 説明は以上です。御審議のほどよろしくお願い申し上げます。 

 

   教育長 

 ただいま御教議第７号につきまして内容説明がありました。本案についての質

疑を求めます。 

 

   大西委員 

１１月３０日の静岡新聞に裾野市の方で部活動改革へという記事が出ており、

かなり細かく書かれていましたが、御殿場市の方はいつごろ提示されるのでしょ

うか。 

 

 

 

    

   学校教育課長 

 御殿場市については、まだいつ頃という時期は決まっていません。方向性とし

て、昨年度、部活動指導員をある程度確保できるかどうかというところを調査し

ました。しかし、なかなか部活動指導員の確保は難しいということがわかりまし
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たので、少し中学生の部活動にかわる受け皿ができるようなクラブ活動をうまく

広げていけるかどうかというところを、来年１年、いろいろな専門家の意見を伺

いながら策定していくという段階です。 

 

    

   大西委員 

 私の周りにも小学校６年生、中学１年生で部活動に入るかどうかという話をし

ている児童生徒がいて話をしました。部活動は入っても入らなくても良いという

ことで、では入らないという子がいます。 

 なぜ入らないのか聞くと、別にという回答しか返ってきません。 

一番心配しているのは人数が少なくなってくると、部活動に使用する備品が少

なくなり、新しいものを買うとか、修理する必要があっても手薄になってしまう

のではないかと懸念していますが、その辺はどうですか。 

 

    

   学校教育課長 

当然、市内全体の児童生徒数は、確実に減少傾向にありますので、部活動によ

っては、かなり縮小を迫られて、合同部活動という形で実施せざるを得ないとい

う状況もあるかと思います。吹奏楽については、規模はそれぞれ学校ごとで違い

ますが、いろいろと学校行事等で吹奏楽が必要な場面はまだまだあります。確か

に所属する生徒に対しては、楽器の数が余る等あるかもしれないが、今後も楽器

管理については、一つの課題としてあげられるかと思います。 

 

 

   長田委員 

 全体の枠組みは良いと思います。趣旨の中で部活動を継続させていく中で、働

き方改革を考えてほしいと思います。含みがあるのかもしれませんが、もう少し

この中に学校の先生の負担を軽くする働き方改革をいれて欲しいと思います。 

 

    

   学校教育課長 

今、部活動を実際、教員が関わって実施をしています。今現在行われている、

校内の部活動の平日の実施回数や時間帯を、校長会を中心にある程度足並みを揃

えるような形で、教員の働き方に関わってくる部分を検討して、できるだけ教員

の働き方改革に繋げていけるような部活動あり方を模索していくことになろうか

と思います。 

   渡邉委員 

 将来的に地域のクラブチームというものを検討していただければと思いますが

どうでしょうか。 

 



 

9 

 

    

   学校教育課長 

地域クラブチームとなりますと、当然その送迎というところが課題の一つに挙

げられるかと思います。先行している市町の状況等を把握し、検討していきたい

と考えています。 

 

    

   教育長 

その趣旨にありますように、子供たちのスポーツとかそのような活動をできる

ように、そういったことを含めながら懇話会の方でいろいろ知恵を絞って、やり

たい子のための受け皿を用意するという趣旨で進めていきたいと思います。 

 

    

   教育長 

 ご質疑ございますか。ほかに質疑・異議もないようですので、本案を原案どお

り承認することにご異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

   教育長 

ご異議がありませんでしたので、御教議第７号「御殿場市部活動地域移行推進

懇話会要綱の制定について」を原案どおり承認することに決しました。 
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御教議第８号  

学校医の委嘱について 

    

   教育長 

それでは、御教議第８号「学校医の委嘱について」を議題といたします。 

    

   学校教育課長 

ただいま議題となりました、御教議第８号について、説明いたします。議案書

の３ページ及び御教議第８号資料をお願いします。 

本件につきましては、令和６年３月３１日をもって退任される学校歯科医の後

任として、令和６年４月１日より委嘱する学校歯科医について、承認を求めるも

のであります。 

 

具体的には、 

●御殿場南小学校の 勝又 正平（かつまた しょうへい）氏、 

●御殿場中学校の 野田 光子（のだ みつこ）氏、 

●富士岡中学校の 江塚 孝子（えづか たかこ）氏、 

●富士岡中学校および原里幼稚園の 矢後 博次（やご ひろつぐ）氏 

の退任に伴い、駿東歯科医師会御殿場支部より推薦のありました 

〇佐藤 栄樹（さとう えいき）氏、 

〇勝又 正平（かつまた しょうへい）氏、 

〇杉山 智一（すぎやま ともかず）氏、 

〇鎌田 耕（かまた こう）氏 にそれぞれ委嘱するものです。 

 

説明は以上です。御審議のほど、よろしくお願い申し上げます。 

 

    

   教育長 

 ただいま御教議第８号につきまして内容説明がありました。本案についての質

疑を求めます。 

    

   教育長 

 ご質疑ございますか。質疑・異議もないようですので、本案を原案どおり承認

することにご異議ございませんか。 

（異議なし） 

   教育長 

ご異議がありませんでしたので、御教議第８号「学校医の委嘱について」を原

案どおり承認することに決しました。 

 



 

11 

 

御教議第９号  

令和６年度就学援助について 

    

   教育長 

それでは、御教議第９号「令和６年度就学援助について」を議題といたします。

本案につきましては非公開といたします。 

（非公開） 

   教育長 

それでは内容説明をお願いします。 

    

   教育総務課長 

ただいま議題となりました、御教議第９号につきまして、内容説明をいたしま

す。 

（内容説明） 

    

   教育長 

 ただいま御教議第９号につきまして内容説明がありました。本案についての質

疑を求めます。 

    

   勝又委員 

（質疑） 

    

   教育総務課副参事 

（回答） 

 

   勝又委員 

（質疑） 

    

   教育総務課副参事 

（回答） 

 

   教育長 

 他にご質疑ございますか。では、質疑・異議もないようですので、本案を原案

どおり承認することにご異議ございませんか。 

（異議なし） 

   教育長 

ご異議がありませんでしたので、御教議第９号「令和６年度就学援助につい

て」を原案どおり承認することに決しました。 
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その他・閉会  

    

   教育長 

他に皆さまから協議、確認事項等ございますでしょうか。 

    

   教育長 

それでは他に無いようですので、以上で御殿場市教育委員会３月定例会を閉会

といたします。 

   午後２時１０分 閉会 
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会議録署名人  

    

上記のとおり相違ないことを証明するため署名する。 

    

    

    

    

    

 ４番委員   

    

    

    

    

    

    

 ５番委員   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


